

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Тукешовой Нургул Максетовны
«Фразеологические единицы с антонимичными компонентами в английском
и казахском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.20 –
Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное
языкознание

Рецензируемый автореферат диссертации посвящен исследованию одного из языковых феноменов – фразеологических единиц с антонимичными компонентами, выявлению уникальных и специфических особенностей языков разных систем. Актуальность настоящей работы не вызывает сомнения, поскольку данная проблематика представляет интерес для многих областей современной науки.

Научная новизна работы обусловлена тем, что впервые сопоставительному исследованию подвергаются фразеологические единицы с антонимичными компонентами английского и казахского языков. Несомненной теоретической и практической значимостью исследования является то, что полученные результаты внесут определенный вклад в решение проблем сопоставительного языкознания, а также могут быть использованы при составлении учебных пособий и учебников по фразеологии, лексикографии.

Автор проводит комплексный сопоставительный анализ структурно-грамматических, семантических особенностей фразеологических единиц с антонимичными компонентами английского и казахского языков, выявляет межъязыковые фразеологические эквиваленты и аналоги, определяет способы перевода анализируемых фразеологических единиц в контексте казахского художественного произведения «Соңғы парыз» на русский и английский языки.

Достоверность полученных результатов определяется тем, что исследование базируется на большом эмпирическом материале – 594 (312

английских, 282 казахских) фразеологических единиц с антонимичными компонентами.

Насколько можно судить по автореферату, диссертация Н.М. Тукешовой имеет четкую структуру, логичную композицию, выполнена на высоком уровне с привлечением современных методов анализа. Автором грамотно сформулированы и доказаны основные положения работы, выносимые на защиту, научная значимость диссертации не вызывает сомнений.

Автореферат отражает основное содержание диссертации, а также подтверждает, что основные положения и результаты диссертации апробированы в научных статьях, в том числе, в 3-х статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки, в 1 статье в издании, входящей в Международную базу данных Scopus.

Автореферат позволяет сделать заключение, что представленная к защите диссертация Н.М. Тукешовой «Фразеологические единицы с антонимичными компонентами в английском и казахском языках», представляет собой самостоятельное, завершённое научное исследование и отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Тукешова Нургул Максетовна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры иностранных языков
в профессиональной коммуникации
ФГБОУ ВО «Казанский
национальный исследовательский
технологический
университет»



Зиннатуллина Лилия Махарямовна

Автор отзыва: Зиннатуллина Лилия Махарьямовна – кандидат филологических наук, доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет», кафедра иностранных языков в профессиональной коммуникации

Адрес: 420015, Республика Татарстан, г. Казань, ул. К. Маркса, д. 68.

E-mail: globuskazan@yandex.ru

Телефон: 8-950-320-20-11

